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Digitalni ucebni material

« Sada: Finan¢éni gramotnost

« Téma: Urok

* Autor: Mgr. Pavlina Macova

* Predmét: Matematika

 Roénik: sekunda

*  Vyuziti: Uéebni material pro zavedeni pojmu urok

« Anotace: Material obsahuje zavedeni a vysvétleni pojmu urok, véfitel, dluznik
Ve druhé ¢€asti jsou priklady k procviceni.

« Material je vytvoren pro interaktivni tabuli, jako pomiticka k zavedeni pojmli
urok, dluh, sporeni.



Gymnazium Vincence Makovského se sportovnimi tridami
Nové Mésto na Morave

Urok
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Pujcovani

Platime za véc, kterou si puj¢ime:
m podle hodnoty pujéené véci
m podle €asu, na ktery si véc pujéime

Pdjcime-li si penize od banky nebo
bance, fikame pujéovnému
urok.




m Veéritel pujCuje penize a véri, ze je
dostane zpatky.

= Dluznik doufa, ze penize dokaze
vcas splatit.

m Dluzna ¢astka, dluh (nebo téz
jistina) je hodnota penéz, ktere
véfitel pujCil dluznikovi.

= Casovy Usek rozhoduje, jak ¢asto se
bude zvysovat urok. Casto to byva
rok, ale muze byt i nizSi, napfiklad
mesic nebo Ctvrt roku




Urok

m |e castka, kterou dostane veritel navic.
m pujCovné za vypujéené penize

= vyjadruje se pomoci procent

Urokova mira

m predem stanoveny pocet procent za
vypujceni na jeden rok

m procentualni vyjadreni toho, jak moc v
prubéhu ¢asu narusta dluzna ¢astka.




Pocitani uroku je uloha o procentech.

Na obdobi jednoho roku:

= PuUjéeny obnos.............. zaklad
= Urokova mira............... podet procent

B UrOK. oo procentova &ast



PF: 1)

Jak velky urok pripise banka za 1 rok
ke vkladu 50 000 K¢, je-li vklad
urocen 1,75% urokovou mirou?

Zapis:
Vypocet:

Odpoved:




Pr: 2)
Petr Novotny si ulozil do banky na 3
roky castku 100 000 Kc. Banka urocCi

vklady urokovou mirou 1,35%. Kolik
korun cCinil po 3 letech urok?

Zapis:
Vypocet:

Odpoved:




Pr: 3)

Obchodnik si pujcil od banky na
podnikani 3 000 000 K¢. Jeho uver
byl urocen 12%. Kolik korun by
musel na konci roku zaplatit bance,
chce-li splatit pujcku hned po prvnim
roce?

Zapis:
Vypocet:

Odpoved:




Zdroje: vlastni
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